

# 小记者两会日记选登之魏昊彤

(市第一实验小学六(3)班)

图 / 晚报记者 咸丹青

2014年2月23日 星期天 晴

今天,我接到了来自学校大队部辅导员王老师的通知,我要成为一名小记者去北京采访“两会”。

这对我来说,可真是天大的好消息。这是一次锻炼的好机会,既能增加胆识,又能提高写作水平。

2014年3月1日 星期六 晴

今天是星期六,还有一天我就要去北京了!妈妈很激动,这几天忙着帮我收拾行李,准备东西,买了录音笔,借了叔叔的DV,还专门给我买了一个行李箱。为了保证我在没有家人陪同的情况下能够自理,妈妈可真是费尽心思。

2014年3月3日 星期一 晴

上午10点10分,我们到达了北京。北京的火车站内人来人往,我们下了火车,就直奔地铁站,由于不是上班高峰,所以地铁还没有夸张到根本挤不上去的程度,却也是站满了人。

坐了几站地铁之后,我们出了地铁站,徒步前往酒店。

11点半左右,我们到了酒店。一个房间可以住两个人,我和开封的一个小女孩王玥涵合住一间。一开始,我们还比较生疏,后来就慢慢地熟悉了起来。

下午,也没有什么安排活动,但有人因为没有带身份证,没有办法开房间住宿,老师带他们去办了证明。我一个人待在房间里,倒也很无聊,就看了看刚发下来的

2014年3月4日 星期二 晴

闹钟准时响起,我们开始了忙碌的一天。

吃完早饭,我们集合登车,到新华网参观采访。坐了一个半小时的车,我们来到了新华社,工作人员在门前搭起了钢架,搬来了椅子。领导们也都过来了,我们一起合影留念。

拍完照片之后,新华社首席记者、副总编辑刘嘉文授课,为我们讲小记者采访知识。

这一次让我们了解到,当好一名小记者不仅要培养观察能力,更要学好外语。因为刘嘉文老师在讲课前说了几句英语,这几句英语可是让不注意锻炼英语听力的我犯了难。所以,我以后一定要注意英语学习。

刘嘉文老师讲完课之后,带着我们去参观新华网。我发现,原来记者也不是好当的,他们的工作十分忙碌。比如说外语部,他们要及时将新闻稿件翻译,第一时间发布到网上,让人们能够了解时事。他们白天要



我心中激动万分,喜不自胜。这是多大的荣誉啊!我这一去,代表的不仅是商丘市第一实验小学,而是整个商丘。

我一定做好所有准备工作,当好一名小记者。



放学之后,爸爸还把手教我怎样使用DV去拍摄、录像、取素材,直到我学会了为止。还有录音笔,我看着说明书,琢磨了好半天才弄懂怎么删除,怎么录音。

一切工作准备就绪。北京,我来喽!



作文教材。

下午4点多时,他们回来了,拿走了自己的行李,回了他们的房间。过了一会,老师叫我们下去吃饭。我们各自盛了饭菜。

晚上还有安排,我们要去上课。80多名小记者陆续来到多媒体教室,小记者都落座之后,新华网领导荆克致欢迎词。之后,翟老师在接下来的两个小时里为我们详细地讲解了写作技巧,并以一篇《圆明园》为例,使我们懂得了怎样扣题、怎样承上,什么改写、什么不改写。翟老师总结出了怎样写好文章,令我们受益匪浅。

晚上9点,我们回到了房间。随着柔和的灯光,我们渐渐进入梦乡。



采访,晚上要写稿子,工作非常劳累。

原来,大人的工作也不容易啊!我们分成小组,采访各位大记者。我和外省的几个小记者一起采访的是日语部的记者。她介绍说,日语部主要关注的是中日关系的发展,并向日本方面介绍中国的情况。

时间过得很快,在采访中不知不觉地过了一个多小时。我们急忙登车回酒店,由于路程较远,我们下午1点30分才回到酒店。

下午上完课后,我们了解到要考试。考试内容主要是写作方法和关于“两会”的知识。

下午5点40分,我们吃完晚餐,就急忙来到教室复习。试卷发了下来,果不其然,试卷的考题非常难。从晚7点到晚8点30分,我们一直在考试。有的同学埋头写个不停,有的同学却急得抓耳挠腮。

考试终于结束,同学们都松了一口气,忐忑不安地等待第二天的到来。

2014年3月5日 星期三 晴



今天是我们来北京采访的第三天,还有一天我们就要返回了。

吃完早饭后,我们按小组登车,前往新华社。今天,新华社的著名记者刘燕将接受我们的采访。

一个多小时的车程,我们来到了新华社。我们到了一个房间里,刘燕老师早已在那里等着我们。老师简单地介绍刘燕老

师,然后让我们对刘燕老师提问、采访。热情大胆的东北女孩徐佳宁第一个举起了手,提出了自己的疑惑。刘燕老师微笑着用柔和动人的语言为她解答。我们原本以为,刘燕老师可能会仗着自己是著名主持人而特别高傲,但她交谈了之后才发现,她特别平易近人,哪怕再幼稚的问题也会为我们仔细



2014年3月6日 星期四 晴

3月6日,对于别人来说,这和昨天、前天没有什么不一样,但对于我们这些新华小记者来说却是意义非凡。因为我们今天要采访全国人大代表王莉阿姨。

上午10点,我们被挑选出来的24名小记者登上了大巴车,前往酒店采访。

王莉阿姨终于来了,她步入会议厅,我们也都站了起来,并热烈鼓掌。王莉阿姨走上舞台,掌声方才停下,她对我们敬了一个标准的军礼,动作干净利落。

开始采访了,我们分成了四个小组,每个小组有五个人,还有一个组长,由于王莉阿姨的安排非常紧张,



和外地小记者一起交流

的好感。

时间过得飞快,一转眼一个小时就过去了,采访到了尾声。工作人员拿出一个大袋子,从袋子中掏出王莉阿姨为我们准备好的礼物分发给我们,我们都很开心。

这一次的采访,让我受益匪浅。



2014年3月7日 星期五 晴

今天是在北京的最后一天,今天晚上我们就要离开这里了。

早上7点,我们起床洗漱。今天上午,我们要开小记者活动讨论会,过了今天,我们就要说再见了,或许再也不会遇见了……

来到会议室,老师们已经挂好了横幅。五天来看惯了的会场、熟悉的座位,可今天却让我有一种难舍之情。唉!别是一番滋味在心头啊!我总觉得,这五天的时间过得太快了,还没来得及把别的79个同学都认识了。

讨论会开始了,岳老师上台主持。几个老师发

言后,老师又让同学们上台,谈一谈自己的感受,同学们发言一个比一个踊跃,调动了整个会场的气氛。

我们和老师拥抱道谢。后来,讨论会临近尾声,不少同学为了赶车都离开了,80个同学只剩下五六十个。老师召集剩下的同学,到台上唱歌。我们站到台上,挥着手,唱着歌,领队老师们在台下录像。

这五天的行程中,有苦有乐,让我们收获了很多。杨柏桦、翟瞰的作文讲座,令我们有了很多收获,让我的作文有了大幅度提升。开头点题定位,中间承上详写,结尾照应深化,短短三

句话,却点出了作文的精髓所在。五天中,我们采访了几位人大代表和政协委员。五天中,我结交了许多来自全国各地的朋友。

3月2日晚上,我满怀激动地踏上了火车,期待着这次旅行。3月7日上午,我们要怀着浓浓的不舍,各奔东西。回想这五天的活动,一开始我还觉得很无聊,想早点回去,但分别之际,我却希望时间过得慢些。

我们朝夕相处的五天中,总是充满着欢声笑语,我想,如果多年后再想起这几天,一定会从心底溢出喜悦。那是充满快乐的回忆,值得我们珍藏在心底的回忆。



小记者采访著名歌唱家王莉